



EL ECO DE CARTAGENA

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

INSTITUCIONAL

AÑO XXXIX

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Península: Un mes, 2 pesetas. Tres meses, 6 id. — Extranjero: — Tres meses, 11 1/2 id. La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes. — La correspondencia a la Administración

REDACCION Y ADMINISTRACION MAYOR 24

MIERCOLES 10 DE JULIO DE 1899

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico en esterlinas de fácil cobro. — Corresponsales en París, A. Lorette rue Caumartin 81; y J. Jones, Faubourg Montmartre, 31.

GRENCE LA ANIMACION

Se han fijado los grandes carteles que anuncian los festejos, circulan por Cartagena y la provincia toda los preciosos cartelitos de mano, con el programa al dorso, plenaria de fiestas, ajetijo, excitando el deseo de venir a verlas; se habla con animación creciente del concurso de carrozas que será una fiesta brillante; de la velada marílima que, aun no celebra la, levanta ya entusiasmos, porque presente el público que va a ser cosa realmente fantástica; de los jinetes florales pudiendo traerlos y para que las carrozas tengan las bellas imágenes; de la verbena, que va a ser animada, brillante, verdadero derrame de luz y sonidos, guirnalda encendida que servirá de fantástico marco al cuadro immenseo cuyo encanto mayor será la nota de hermosura y gracia que imprimirán en él las lindas mujeres que contribuyan a darle animación y vida.

DIAARIO DE COCINAS
La conversación dominante es de festejos. Hasta la cuestión batallona de los pasados días, que aun no está resuelta—los presentes del Sr. Villaverde—ha hecho mutis en esta temporada. No podía ser de otra manera. Al fin y al cabo somos españoles y, ya se sabe, las cosas más graves que dan pospuestas a cualquier folgorio y especialmente a las fiestas de carnaval.

Quó ésto hemos llegado al acahóse; ni San Sebastián durante la jornada de la Corte está a mayor altura en fiestas estaurinas, tres corridas de toros escogidos en las más renombradas ferias, triunfando por cuadrillas que figuran entre las mejores, y después lo que venga. Y lo que viene no son otras dos corridas, que no sabemos lo que tendrán dentro, pero se asegura sera cosa buena.

A divertirse, pues, o a preparar se para divertirse, porque aun faltan siete días para que anuncie la Diana que dan principio los festejos.

Como el señor alcalde no dí en suyo

después de haber saboreado el desenfado que nos prodigaron los acorazados del Nervión y de haber recibido más que un perro al descubrir que no había tales corazas, todavía incurre el Ejército en la manía de llamar acorazados al Cataluña, Princesa de Asturias y Cardenal Cisneros.

Compañero: quítale isto del plato.

Sabé el colega lo que les falta a esos buques para ser acorazados de combate?

Nada menos que la coraza.

El alcalde de Madrid ha encargado que se persiga la leche adulterada, por los peligros que puede causar a la salud pública.

Aquí no hay peligro; basta se adolera con agua y se carga la mano, permaneciendo en buen estado indefinidamente.

Alguna ventaja habrá de tener el aguacero que venden los lecheros.

¿Y qué tenemos de los vendimios? No se si bueno darles un recadito para que no abusaran?

¡Ay! no tienen harta, señor Sanz.

Ya no se contentan con mermas de cuarto de kilo y van derechos a quitarle la mitad de lo que se les pide.

Como el señor alcalde no dí en suyo

a esa gente, ella irá tomado el terreno para estudiar la manera de darse con todo.

Así es como el que no sabe tiene que saber.

El que conoce, un poco, los hechos

acerca de pasadas sucesos, en vano puede tratar de resistirse al impuso invencible que siente de comparar las cosas presuntas con las que fueron ingenios, años atrás, y siquiera mis conocimientos históricos no sean todo lo profundos que yo desearía, siéntome sin embargo inclinado, por la multitud de recuerdos que a mi mente se agolpan, a basar en el libro de lo que ya murió, algo parecido a nuestra España del presente.

Hablar un paralelo de ella con alguno de los demás países, que hoy existen, sería una ofensa para el que se tomara como término de comparación, y se hace preario; por lo tanto, buscamos semejanzas Históricas

junto que se desea, en el archivo inigotable del pasado.

Encontramos allí tan numerosos estados, que es imposible hacer el más ligero parangón entre ellos y España, y tendremos que citar tan solo las mejoras y analogías con algunos.

Indistintamente se nos ocurren los precedentes de nuestro propio pasado.

Lo que hoy es España, fué en tiempos Castilla y León. De castillos, después de perdido el del Morro, no nos quedan más que el de Mota, el de Chirivel, el de Montánchez [que por lo visto no dejó de servicio para dentro de casa] y los que nos hacen en el aire, confundiéndose con las promesas de los políticos de la oposición y de leones: *mejores y quedando reducidos*

a los del Congreso, porque el león tradicional de Castilla no consiguió hace unos años en el perrito chico, símbolo de la evolución de nuestro carácter. Nada nos queda, pues, de leones, aunque todavía existan los contratos leoninos.

Pero en época más remota, y en

los extranjeros, podremos encontrar al-

guno que tenga semejanza con el

nuestro.

Con Espana no hay relación de nin-

guna, general, porque allí hablan poesía.

Y aquí, todo son encierros. Además, el

único león de mi país, que era el Espan-

tero murió el pobre de mala manera.

Aquel, apena se puso parado, y se

dijo: *Tú, que has*

pasado y como si yo cosa

Pisa, fué lo contrario de nosotros,

porque a nosotros es a quien nos pita

y un poquito fuerte.

Ea cuanto al Egipto, no hay que es-

tabloceos comparaciones, porque allí no

hubo más que siete plazas, lo cual que

aquella debió ser un Paraíso. Basí-

lico comparado con esto.

Tampoco hay semejanza ninguna con

Tibia, porque para hacer aquí que se

vayan algunos, hay que estarles dicien-

do veinte dos ó tres afitos.

Macedonia tampoco se nos parece,

porque eso de Macedonia parece cosa de

maza, y aquí nos hemos quedado muy

débiles para unirnos armas tan pesadas.

Respecto a Babilonia, sólo he de decir que en Babilonia nadie se considera

y muestra desgracia, consiente y prefiere

en que unos enanos caballeros

lo entiendan y se entiendan demasiado

bien.

Por lo que hace a Argelia, sabemos

VARIEDADES

ORARADA

Si primera dos yeses

Otro prima tercia

No te prima segunda

Otro repas sé de yeses

que quiergo lo tercia prima

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 437

— «Cómo! ¡horrible! — dijeron, mirando a la reina.

— Si, si señora, tuvo un encuentro con Bizarro, con ese picador del rey, confidente de la princesa; y tan favorablemente pidió él, que es muy posible que también sea su amante.

— ¡Oh! ésta es terrible contra la princesa.

— Nació para ella ésta es terrible que ella misma. Continuando, pues, se llamado a Santivañez, se le hizo recordar a que atentó la autenticidad de estas cartas, le hizo tráftico conmigo, y este esperando.

— Y cómo podíamos hablar claramente de tal asunto con ese hombre?

— A propósito del decreto que vuestra majestad quiere respetar claramente las cartas de su servidumbre.

— Me cuesta una gran violencia.

— Todo lo que visto nubro, ésta trajo, que no parece a vuestra majestad de un valor inmenso. Es la certeza de que ésta se olvidó de su honor, no puede servir para nada más que para la infamia, y que quien sabe enclavar más reproches, violencia y hipocritismo aparte de la virtud, ésta trajo de la misma tránsito al traidor bajo las armas de la reina.

— Pero y los demás dijo la reina: donde que la princesa ha venido han mejorado los negocios.

LA PRINCESA DE LOS JINETES 438

— La princesa protesta de la falsedad de esa carta, y protesta de tal manera, que yo dudo.

— Es muy sagaz y muy hipócrita; pero por desgracia suya abundan contra ella las pruebas; esa mujer, tan prudente siempre, cuando se trata del amor se vuelve loca, y sacrifica a sus amantes cartas escandalosas, y a sus amantes dijeron la reina poniéndole gravemente seria: esto es demasiado.

— Es exacto, señora: he dicho sus amantes, y voy a presentar a vuestra majestad una prueba indudable de que es solamente de la Charniere amante de la princesa, sino también un guardia jefe y buen mozo, y por cierto muy sagaz: un don Juan de Santivañez; he aquí dos cartas escritas por esa mujer a ese hombre.

Y Ursula presentó las dos cartas a la reina, que examinó la una después de la otra, y se ruborizó.

— Son indudablemente de la princesa, dijo: están escritas con una libertad imprudente; parecen impensables, gestas, segura de que esto no es una hebil falangeología.

— Aguardaba poco, reprende, y por lo mismo no se presentado hasta ahora esas cartas; he esperado a que saliese de Tarazona, don Juan de Santivañez, que se quedó en aquel pueblo herido.

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 438

— ¿Son esas las cartas de la princesa que me han sido robadas? dijo Santivañez.

— Si, contestó Ursula: ahora seguidme; voy a llevarte a la puerta interior del cuarto de su majestad, donde me esperaré.

VIII

Ursula llevó a Santivañez a la solitaria galería a grito extremo, habiendo cerrado el cuarto de Guardias de Corps.

— Esperad aquí a su señora, dijo Ursula.

Y abrió la puerta y entró en el cuarto de la reina.

Por esta razón hemos encontrado allí, esperando y hablando con su amigo Rojas, a Santivañez

U: *Ursula se dirigió a su señora en la puerta interior del cuarto de su majestad, donde se había quedado cerrada. Entró en el cuarto y se sentó en su sillón. La reina le dio la mano y le dijo:*
CAM: *— Pero y los demás dijeron la reina: donde que la princesa ha venido han mejorado los negocios.*